
Razgovori z našimi naročniki 
Odpoved sodne pogodbe. O. A. Dvomimo, da 

se bo imenovanemu preužitkarju posrečilo do
kazati, da se je pred sodiščem poravnal, odnosno 
podpisal zapisnik o poravnavi le, ker da je bil 
do tega prisiljen od sodnika. Radi tega se pc 
našem mnenju proti volji sopogodbenika ne bo 
dalo od poravnave odstopiti, marveč bo treba po
skusiti doseči soglasje s sopogodbenikom. — V 
kolikor ste Vi kupUi posestvo in Vas sedaj tirja
jo na plačilo nekega dolga, ki ga je napravil 
stari posestnik, Vam dolga ne bo treba plačati, 
ako ste od pogodbe naknadno odstopili spora
zumno z dotičnikom, s katerim ste pogodbo skle
nili. Vprašanje pa je, ali boste mogli njegovo se
stro pripraviti do tega, da Vam plača stroške, 
katere ste imeli; prisiliti bi je k plačilu ne mogli 
Hudega svaka se ni treba bati; sodišče bo na 
prošnjo že znalo preužitkarja pred njim zaščititi 

Zajci uničili sadno drevje. Odškodnina? J. V. 
in V. V. škodo, ki jo zaščitena divjačina — med 
to spadajo tudi divji zajci — napravi po sadov
njakih, hišnih vrtovih in drevesnicah in tudi na 
posameznem mladem sadnem drevju, mora po
vrniti lovski upravičenec, a to samo takrat, ako 
se dokaže, da je bilo podvzeto vse, s čimer ra
zumen gospodar praviloma zavaruje take nasa
de. Taki ukrepi so predvsem: ograje vrtov in 
drevesnic v višini dveh metrov, beljenje, postav
ljanje plašil, ovitje sadnega drevja in debel s 
slamo, ovito en meter in pol visoko, in temu 
enako. — Koliko odškodnine lahko zahtevate za 
posamezno drevo, vprašajte kakega sodnega ce
nilca iz Vašega okraja. Ako škoda ne presega 
1000 din, mora oškodovanec zahtevati povračilo 
pismeno ali ustno na zapisnik pri pristojni obči
ni v osmih dneh, odkar je zvedel za škodo, toda 



najkasneje v šestih mesecih, odkar je škoda na
stala. O zahtevi na povračilo škode odloča od
škodninsko razsodišče pri občini. Ako pa znaša 
povzročena škoda nad 1000 din, je njeno povrači
lo zahtevati pred rednim sodiščem. 

Pridobitev točilne pravice. F. P. Za točilno 
pravico je treba zaprositi finančno ravnateljstvo 
v Ljubljani; prošnjo oddate lahko pri fin. kon
troli. TočUna pravica sama pa še ne zadošča za 
izvrševanje gostilniške obrti v lastnem imenu, 
marveč potrebujete tudi zadevnega dovolUa od 
okrajnega načelstva. Prijaviti se morate pristoj
nemu Združenju gostilničarjev, plačati inkorpo
racijo, združenje pošlje prošnjo z Vašimi doku
menti (rojstnim in domovinskim listom ter nrav
stvenim spričevalom) Zbornici za TOI ter Vam 
izstavi potrdilo po § 95. obrtnega zakona, nato 
predložite prošnjo s potrdilom okrajnemu na
čelstvu. 

Možu ni treba plačati starih dolgov žene. K. 1. 
V kolikor so dolgovi, odnosno obveze Vaše ne
veste nastale pred poroko, niste dolžni jih pla
čati, ako niste prostovoljno prevzeli zadevne ob
veze. Ob poroki nikakor ni treba, da vzamete 
svojo ženo na soposest, odnosno ji izročite polo
vico posestva. Sicer ste pa tudi po poroki dolžni 
plačati le dolgove, ki bi jih žena napravUa v prid 
skupnemu gospodinjstvu in gospodarstvu, ali za 
nabavo stvari, ki spadajo k njeni stanu primerni 
oskrbi. 

Poklic k orožnim vajam. P. A, P. Pravica do 
službenih denarnih prejemkov za čas opravlja
nja vojaške vežbe bi Vam ostala le, ako bi bilo 
Vaše službeno razmerje pred vpoklicem trajalo 
nepretrgoma leto dni. 

Odložitev orožnih vaj. M. P. Zakon žal ne pred
videva, da bi se na orožne vaje ne smelo klicati 
osebe, ki mora oskrbovati posestvo ter skrbeti 
za šest nepreskrbljenih otrok ter starše. Prošnjo 
sicer lahko poskusite vložiti na poveljstvo pri
stojnega vojaškega okrožja, uspeh pa je zelo 
dvomljiv. 

Prepoved hoje in živinogonje po tratici ob javni 
cesti. P. M. Ako ste povsem sigurni, da tratica 
ob javni cesti res pripada Vam, smete tretjim 
osebam prepovedati hojo in živinogonjo po tej 
tratici. Poizvejte, kdaj je bila javna cesta usta
novljena in v kaki širini. Opozarjamo Vas, da 
se zemljišče, ki spada k javni cesti, odnosno je 
kdaj tvorilo javno cesto, ne more priposestvo
vati. — V primeru, da bi bil omenjeni sosed že 
preko 30 let javno, brez prošnje in brez sUe 
hodU in gnal živino po Vaši tratici, bi si bU sicer 
to pravico priposestvoval, je pa priposestvovano 
pravico zopet izgubil, ako ste mu res skozi šest 
let preprečUi hojo in živinogonjo po tratici, ne 
da bi bil on proti temu kaj ukrenU. Ako sosed 
Vaše sedanje prepovedi ne bi upošteval, bi ga 
morali s tako zvano negatoričho tožbo prisiliti 
na opustitev nadaljnje hoje in živinogonje po 
Vaši tratici. 

Prodaja kompletnega mUna. Kam spadajo sto
pe. K. V. Prodali ste svoje posestvo s komplet
nim mlinom, a brez premičnin in pritiklin. Pred 
leti ste zunaj mlina montirali stope, katere žene 
mlinsko kolo, in vprašate, ali spadajo stope k 
pritiklinam ali k premičninam; v pogodbi niso 
bUe posebej omenjene. — Ako ste prodali kom
pletni mlin in niste stop izrecno izvzeli, tedaj 
spadajo stope kupcu, ker jih je smatrati vseka
kor k mlinu spadajoče in kot sestaven del kom
pletnega mlina. Kolikor nam je znano, prinašajo 
ljudje v mlin večkrat žito samo phat in v to 
»vrho služijo stope. Ne glede na to, se ne da 
prodati kompletnega mlina ter hkrati izvzeti 
pritikline, kajti pritiklinam štejejo tudi stranske 
stvari, brez katerih glavnih stvari ni moči rabiti. 

Uporaba smrekove naravne smole. J. š. Vpra
šate, komu bi lahko prodali smrekovo naravno 
smolo. — Smrekovo naravno smolo predeluje 
tvrdka »Pinuš«, izdelovanje smolnih proizvodov, 
lastnik Luckman Hubert, Race pri Mariboru. V 
to svrho nakupuje smrekovo naravno smolo. Ku
puje jo tudi tvrdka Medic in Zanki, družba z o. 
a., Ljubljana, Resljeva cesta 1. 

Nerodnosti pri dobivanju pokojnine iz Nemčije. 
J. Z. K. V. Ste upokojen rudar ter dobivate po
kojnino iz Nemčije vedno šest tednov po njeni 
zapadlosti in razen tega Vam marke obračunajo 
po 14.44 din, dočim drugi rudarji, ki so bili za
posleni pri nekem drugem rudniku v Nemčiji, 
dobivajo pokojnino izplačano že par dni po za
padlosti ter marko obračunano s 17.30 din. Po
izvedeli smo v stvari ter dognali, da krivda ni
kakor ne leži na naši Narodni banki. Premogo
kopne družbe v Nemčiji nakazujejo pokojnine 
nemški obračunski blagajni v Berlinu. Pri tej 
blagajni se vodita dva računa in je odvisno od 
tega. na kateri račun dotična premogokopna 
4ružba nakaže pokojnino. Po enem računu se 

marke izplačujejo v najkrajšem času po 17.80 
din, po drugem se pa izplačilo zavleče in se mar
ke sedaj plačajo po 14.80 din. Pišite ponovno 
Vaši bivši delodajalki in jo opozorite na vsebino 
našega odgovora. 

t čevljarski mojstrski izpit. H. š. Radi bi opra
vili čevljarski mojstrski izpit, pa Vam primanj
kuje denarja. — Na posamezna vprašanja Vam 
odgovarjamo: Za Vas pristojno obrtniško zdru
ženje se nahaja v Turnišču. Prošnjo za pripu
stitev k mojstrskemu izpitu lahko napišete sa
mi, kolkovati jo morate z 10 din ter oddati pri 
navedenem združenju. Priložiti je treba krstni in 
rojstni list, domovnico, učno spričevalo, pomoč
niško pismo, delavsko knjižico. Pred izpitom je 
treba plačati 230 din za zbornico TOI, razen te
ga bo treba plačati 60 din kolekovine. Ne razu
memo, kaj mislite pod dovoljenjem »delati kot 
kandidat«. Ako mislite pod tem samostojno iz
vrševanje čevljarske obrti, ne boste mogli take
ga dovoljenja dobiti, preden ne položite mojstr
skega izpita. 

Vojaška rekvizicija tovornega avtomobUa. — 
Odškodnina. M, J. Vaš sin je lastnik tovornega 
avtomobila, s katerim izvršuje obrt prevažanja 
blaga. Iz te obrti ima edini zaslužek. Lanske je
seni je vojaška oblast rekvirirala ta avto za dobo 
enega meseca. Sin je bil medtem brez vsakega 
zaslužka. Vprašate, ali mu pritiče kaka odškod
nina ali podpora .— V zakonu ni predvidena ni
kaka odškodnina za take primere, razen ako bi 
bil avto na vežbl kaj poškodovan. Poskusite pa 
prošnjo na poveljstvo dravske divizije v Ljub
ljani, pri čemer predložite potrdilo občinske ob
lasti, da ima sin res edini zaslužek le iz obrti 
prevozništva ter da je bU radi odvzema avtomo
bUa brez zaslužka. Divizljska oblast ima nek 
sklad, iz katerega bo morda priznala izjemoma 
Vašemu sinu odškodnino. 

Podpora ženam vojaških upoklicancev. J. D. 
Vprašate, ali je deležna vsaka žena, čije mož se 
je nahajal na jesenskih orožnih vajah, podpore. 
Na Vaši občini namreč se izgovarjajo, da so žene 
dotičnih vojaških obveznikov, ki plačujejo nad 
100 din neposrednega davka letno, izključene od 
podpor. — V uredbi o podporah družinam, kate
rih hranilci so bili poklicani k vojakom, ni toč
no povedano, katerim družinam podpora pritiče, 
namreč v tem pogledu, da bi bila določena vi
šina davkov ali kaj podobnega. Uredba le do
loča, da pritiče podpora tistim družinam, ki so 
ostale radi vpoklica hranilca brez nujnih sred
stev, nadalje, da mora pristojni odbor v vsakem 
konkretnem primeru oceniti, ali je družina, ki 
prosi za podporo, zares v stiski. Zlasti se mora 
smatrati, da je v stiski tista družina, ki je ži
vela od dnevnega zaslužka, mezd, plač, honorar
jev itd. hranUca, če je ta dohodek prenehal za
radi odhoda hranilca v vojaško dolžnost. Kaj 
natančnejšega pa uredba ne določa. Ako Vam 
pristojni odbor prošnjo zavrne, se lahko prito
žite na predsednika pristojnega okrožnega so
dišča. 

Skrajšan rok drugega sina. M. F. Imate dva 
sina, prvi je služil 12 mesecev, drugi je sedaj 
potrjen na 18 mesecev. Prvi je že 10 let od do
ma in ste sedaj doma ostali sami s staro ženo 
in ste tudi sami že stari in delanesposobni. Vpra
šate, ali bi mogli doseči tudi za drugega sina 
ugodnost skrajšanega roka. — Prošnja bi bila 
brezuspešna, ker je prvi sin že izrabil ugodnost 
skrajšanega roka, radi česar drugemu ne pritiče. 

Zakoni o premogokopu. A. B. Vprašate, ali ste 
primorani pustiti drugim ljudem iskati premog 

v Vašem zemljišču, ali smete zahtevati odškod
nino za izkopani premog, odškodnino za poškod
be na zemljišču in koliko. — Premog, ki se naj
de v Vašem zemljišču, ni Vaša last, marveč last 
države. Pravico do iskanja premoga in izkopa
vanja ima dotičnik, ki mu rudarska oblast to 
pravico podeli. Preden začne dotičnik iskati pre
mog, mora lastniku zemljišča predložiti zadevno 
oblastno dovoljenje in skušati dogovoriti se gle
de odškodnine. Ako do dogovora ne pride, določi 
upravna oblast znesek odškodnine, ki jo mora 
dotičnik začasno položiti, odnosno zavarovati. 
Pri določitvi odškodnine se pozovejo rudoslednik, 
lastnik zemljišča in izvedenci. Ako z določenim 
zneskom niste zadovoljni, imate pravico tožiti 
na plačilo višje odškodnine pred sodiščem. Po
navljamo, da Vam pritiče odškodnina le za ško
do, ki Vam nastane radi razkopavanja zemlji
šča, ne pa za premog. Višino odškodnine preso
dite po svoji pameti in vesti. 

Hranilnica ne izplača vloge. Upniki grozijo s 
prisilno prodajo. M. M. L. Vaši upniki Vam gro
zijo da Vam bodo posestvo gnali na dražbo, ako 
ne plačate svojega dolga, na drugi strani pa ima 
Vaša nevesta hranilno vlogo, a ji hranilnica vlo
ge ne izplača. — Ako je hranilnici dovoljen od
log plačil, je ne morete prisiliti, da bi izplačala 
več, nego je določeno v oblastno odobrenem izpla
čilnem načrtu. Na drugi strani so Vaši upniki 
upravičeni predlagati prisilno dražbo Vašega po
sestva, ako je njihova terjatev že zapadla v pla
čilo in imajo izvršilni naslov. Prosite jih, naj se 
zadovolje s prevzemom hranilnih vlog namesto 
plačUa. 

Popust davkov. M. K. Dobrova. Posestniki, čl
jih posestvo ne donaša več kakor 1000 din letne
ga katastralnega čistega donosa, so oproščeni 
plačila zemljarine ter se jim odpustijo tudi vsi 
davčni zaostanki do konca leta 1939. Ostalim 
posestnikom pa se smejo odpisati zaostanki, ki 
so se pokazali koncem leta 1937., in še to le, v 
kolikor bi plačUo teh zaostankov pomenilo go
spodarski polom dolžnika. Zadevno prošnjo je 
treba vložiti najpozneje do 23. marca. Odpisati 
pa se ne more skupnega in splošnega davka na 
poslovni promet, rentnine .uslužbenskega davka 
in vojnice. V ostalem se odpišejo le državni dav
ki, ne pa tudi samoupravne doklade. 

Mož ne jamči za dolg žene pred poroko. G. A. 
Vaša žena se je zadolžila pred poroko z Vami. 
Dote ni imela. Upnik je tirjal Vas na plačUo. 
Vi ste se plačilu uprli, nakar je upnik dal »Vašo 
doto sodnijsko zapleniti in se vknjižil«. — Za
konski mož ne jamči za dolgove, ki jih napravi 
njegova žena pred poroko, vsaj ne v svojstvu 
kot zakonski mož. Čudno se nam zdi, da je dal 
upnik sodnijsko zapleniti Vašo doto in se vknji
žiti, saj Vas je moral pred tem tožiti na plačUo 
in doseči sodbo. V pravdi bi bili morali Vi pred
lagati zavrnitev upnikovega zahtevka. Ce pa ste 
morda od razprave izostali ali pa bUi iz kakega 
drugega razloga pravomočno obsojeni na plačilo 
dolga, potem je smel upnik poseči izvršilnim po
tom na Vašo terjatev in vknjižiti zastavno pra
vico na Vaših nepremičninah. — V pravdi bi bili 
morali Vi s svojim ugovorom uspeti ter bi bilo 
moralo sodišče tožbeni zahtevek zavrniti. 

Gospodar 30 oralov posestva — skrajšan rok 
ali oprostitev vojaške službe? F. R. Vaš mož ne 
bo mogel biti oproščen vojaške službe, pa tudi 
ne izposlovati pravice do skrajšanega roka, ker 
meri Vaše posestvo preko 30 oralov in radi tega 
očividno plačujete več kot 120 din letno nepo
srednih davkov. 


